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Zadatak 16. Neka je B = (Bt : t ≥ 0) Brownovo gibanje na vjerojatnosnom prostoru
(Ω,F ,P). Promotrimo Bachelierov model financijskog tržišta, gdje je cijena dionice modeli-
rana s

dSt = αdt+ σdBt, t > 0,

za α ∈ R, σ > 0, gdje je S0 > 0 početna cijena dionice i kamatna stopu je r = 0.

(a) Odredite razdiobu slučajne varijable St (obzirom na P).

(b) Pokažite da je model tržišta potpun.

(c) Izračunajte cijenu call opcije s cijenom izvršenja K > 0 i dospijećem T > 0.

(d) Je li portfelj φ = ((φ0
t , φ
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t ) : t ≥ 0)
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samofinancirajući?

Zadatak 17. Promatramo BSM model financijskog tržišta s neprekidnim isplaćivanjem div-
idende na dionicu,

dRt = rRtdt, R0 = 1

dSt = αStdt+ σStdBt − aStdt,

gdje su stopa povrata α > 0, volatilnost σ > 0, kamatna stopa r > 0 i stopa dividendi a > 0
konstantni. Odredite cijenu u trenutku t europske call opcije s datumom dospijeća T i cijenom
izvršenja K.
Zadatak 18.1 Promatramo BSM model financijskog tržišta s konstantnim koeficijentima
α, σ, r > 0. Odredite cijenu u trenutku t = 0 down-and-out binarne opcije s cijenom izvršenja
K > 0 i barijerom b < S0, C = K1{mT>b}.

1Zadatak se odnosi na zadnji dio gradiva koji će biti obrađen na predavanju 16.6.2021.
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